创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

今天白天到夜里 晴天间多云 风力 偏西风5级 温度 最高25℃ 最低10℃ 降水概率0

品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY 权威决定影响

中共郑州市委机关报

http://www.zynews.cn 新闻热线:67655551

2021年2月

*20*日

星期六 辛丑年正月初九

国内统一连续出版物号

邮发代号:35-3

第15218号 今日4版

习近平主持召开中央全面深化改革 委员会第十八次会议

完整准确全面贯彻新发展理念 发挥改革在构建新发展格局中关键作用

习近平给上海市新四军 历史研究会百岁老战士们回信



徐立毅在市城乡建设局调研座谈时强调

强化责任 把握重点 提升能力 以高品质城市建设助推国家中心城市现代化

本报讯(记者 王莹)2月18日下午,省 委常委、市委书记徐立毅到市城乡建设局 调研座谈时强调,要深入学习贯彻习近平 总书记关于城市建设工作的重要讲话指示 精神,完整准确全面贯彻新发展理念,坚持 以人民为中心的发展思想,强化统筹、加强 协调,品质为上、细节为王,以高品质城市 建设引领带动全市高质量发展。

徐立毅走访慰问市城乡建设局部分处 室,并与班子成员座谈,听取有关工作汇 报。徐立毅指出,郑州作为特大城市,又正 处于快速发展阶段,抓好城市建设是重要 的基础性工作,面临着拉框架、补短板、强 弱项、提品质的重要任务。城市建设部门

要牢记使命、强化担当,加强统筹、综合协 调,努力在国家中心城市建设中发挥更大 作用、担当更重使命。

就下一步城建工作,徐立毅指出,要把 握好基本职责。抓好统筹城乡基础设施和 市政公用设施建设这一首要任务,把统筹 的理念贯穿到城市建设各个方面,发挥好 32个核心板块建设、城市道路有机更新等 工作的载体作用,打好组合拳,增强整体 性、联动性,以建设方式转变带动城市发展 方式转变。要确保建设项目品质,坚持品 质为上、细节为王,以工匠精神、绣花功夫 追求完美,打造既耐看又耐用、符合现代化 国际化国家中心城市要求的经典之作,不

断提升郑州的城市品质。要着力促进行业 健康发展,支持本地建筑业企业做大做强, 确保房地产行业持续健康发展。

徐立毅强调,要抓牢重点工作。加快 推进"一环十横十纵"改造工程、核心板块 建设、"断头路"打通、安置房建设、四环线 建设等重点工作、重大工程,发挥好"五个 一"机制的作用。要深入开展工程项目建 设管理改革,逐步推进施工图联审、多测合 一、多规合一,分类管理、流程再造,全面提 高效率,切实优化服务。要抓好工地管理, 统筹工程进度、施工安全和环保要求。城 建部门要提高自身统筹、协调和专业化能 力,增强对市区两级城建类项目、市政基础

能力,加强对建设全过程的综合协调,发挥 好建设口牵头抓总作用,着力打造一支懂 建设、懂规划、懂设计、懂管理的"建设铁 军",不断提升项目建设品质和城市品位, 营造更加宜居宜业环境,为国家中心城市 现代化建设提供有力支撑。

牛卫国、陈宏伟、杨东方等参加调研。



扫描二维码 看视频新闻

2021年高考时间"回归" 6月7日开考

据新华社北京2月19日电记者19日从教育部获悉,2021年 高考全国统考时间"回归",确定为6月7日、8日。受新冠肺炎疫 情影响,2020年高考曾延期至7月举行。

教育部《关于做好2021年普通高校招生工作的通知》要求, 做好考生和考务人员日常体温测量和身体健康状况监测。认真 落实入场体温检测、考场全面消毒、通风、保持间距等措施。

今年,新高考在河北、辽宁、江苏、福建、湖北、湖南、广东、重 庆等第三批高考综合改革省份落地。《通知》要求加强全流程全员 模拟演练,确保改革平稳落地。

市领导到新密市调研

严把"四关"高标准 建设美丽乡村精品村

本报讯(记者李娜)2月19日,市委副书记周富强到新密市调 研美丽乡村精品村建设情况。

周富强一行先后来到新密市伏羲山管委会神仙洞村,米村镇 范村、朱家庵村,牛店镇助泉寺村、北召村,来集镇苏寨村等地,与 当地干部群众亲切交谈,详细了解美丽乡村精品村规划设计、基础

设施建设、产业发展等情况,并就做好下一步工作提出要求。

周富强表示,建设美丽乡村是加快推进农业农村现代化的重 要抓手,是推动城乡一体化发展的重要途径,是顺应人民群众对美 好生活向往的重要举措。市委、市政府明确提出利用两年时间建 成50个美丽乡村精品村的目标,全市各级各有关部门要紧盯目标 任务,进一步增强责任感、紧迫感,高起点规划、高标准建设一批美 丽乡村精品村。 (下转二版)

从新数字看郑州发展亮点

2020年

全市规模以上工业增加值同比增长6.1%,分别高 于全国、全省平均水平3.3、5.7个百分点,增速位列35 个大中城市第7位

建立450个重大工业项目推进台账,216个项目 开工建设,210个项目竣工投产,工业投资增长20.9% 融合发展加速推进,建成5G基站1.8万个,推动实

施42个5G重点应用项目,新增"两化融合"管理体系贯 标对标企业438家、省级智能工厂(车间)27家、制造 业与互联网融合试点示范26家

增中 增

本报讯(郑报全媒体记者 徐刚领)18日, 记者从郑州市工信局获悉,2020年,全市规 模以上工业增加值同比增长6.1%,分别高于 全国、全省平均水平3.3、5.7个百分点,增速 位列35个大中城市第7位;在全省排名第1 位,为近20年来最好位次。

2020年,市工信系统统筹疫情防控和 工业经济发展,建立防疫物资应急收储机 制,支持企业扩产转产防疫物资,重点防 疫物资生产企业由原先的不足10家增至 90余家,其中口罩生产企业超70家。组 织实施制造业高质量发展三年行动计划, 工业经济稳步回升。建立450个重大工业 项目推进台账,216个项目开工建设,210 个项目竣工投产,工业投资增长20.9%,其 中技改投资增长26.7%、高技术制造业投 资增长52.6%。大力实施"亩均论英雄"综 合评价,完成9617家制造业企业分类评价 并实施差别化政策,压减煤炭、炭素等低 效产能超过370万吨,迅速启动小微企业 园建设,(下转二版)



2020郑州印记点赞活动开始啦

哪些事儿、哪些人最打动你, 请来投票吧!

本报讯 展示郑州 2020 年 事、感动的事、收获的事以及 触手可及的各种变化。由市 管理与改善人居环境领导小 组办公室日前联合发起的 "我们的郑州——2020郑州 印记"系列活动,截至1月25 日,已从市民推荐的信息中 筛选出34件让市民记忆深刻 的事,36个网红新景观,30条 市民中意的街道。

2月19日,活动进入公开 评选点赞投票期,投票通道已 在本次活动指定的唯一官方投 票平台《正观新闻》正式开启,

大家可以登录《正观新闻》进行 点赞投票,每个主题活动一个 每天只能点赞一次。投票通道 将于2月23日17时关闭,届时 个项目,将入围"2020郑州印 记十大关注榜""我最自豪的郑 州十大网红景观""我最中意的 十条街巷"。

幸福河畔幸福城。2020 年,郑州贯彻新发展理念和以 人民为中心的发展思想,持续 推进"三项工程、一项管理", 以城市高质量发展助推国家 中心城市建设,逆风前行、镌

万众一心抗击疫情,庚子

年拜祖大典全网全球推送点击 量达27亿人次,旧二砂厂蝶变 一龙湖双湖游,协作路推窗可 见绿、移步皆是景,二七商圈旧 貌换新颜……2020年这些变 化为这个城市烙下独有的印 记,哪些事儿、哪些地方给你留 下美好的记忆,快来为他们点 正观记者 李鹏



请扫码下载 正观客户端 参与投票点赞



本报讯 (记者 王际宾 王治)2月18日下午, 市长侯红主持召开专题会议,听取研究全市招商 引资和豫沪合作进展情况,安排部署下一阶段重

会上,市商务局、发改委、工信局、科技局、大 数据局分别汇报了招商引资工作谋划和重点招 商引资项目进展情况,研判分析了招商引资面临 的新环境、新机遇、新条件,提出了精准化的招商 引资举措。侯红指出,招商引资是推进高质量发 展的"一号工程",各级各部门要牢固树立抓招商 就是抓发展的意识,按照市委"五个更加重视"的 要求,找准招商引资的关键点、支撑点、切入点, 以强烈的责任感和紧迫感推动招商引资再上新 台阶,不断为国家中心城市现代化建设注入新动

侯红强调,要全面梳理招商线索,对标新发 展理念要求、对照产业政策和资源禀赋,进一步 优化调整全市招商引资项目库,切实提高对接洽 谈、签约落地的精准性和实效性。要明确工作目 标,实施好高质量项目招商"125"计划,建立健 全以项目落地开工为导向的绩效考核体系,以久 久为功的恒心和韧劲持续落地一批高质量招商 项目。要坚持谋划为先,聚焦重大战略机遇、国 家政策导向和我市强链延链补链所需,专班专案 专责对接招商信息,引导行业头部企业和"专精 特新"中小微企业向中原科技城、32个核心板 块、产业集聚区等重点平台落地。要创新招商模 式,紧盯京津冀、长三角等重点区域,通过"引进 来、走出去"相结合,大力开展以商招商、轻资产 入驻招商、资本招商、平台招商、商协会招商、重 点区域招商,不断提高招商引资的质量和效益。 要健全保障机制,进一步完善项目生成、专家评 估、领导分包、要素配置等机制,加强对招商项目 落地全生命周期服务,确保项目早落地、早开工、 早达产、早见效。

吴福民、史占勇、杨东方参加会议。

市政协召开党组扩大会 研究部署今年重点工作

本报讯(记者 赵文静)19日,市政协党组书记、主席张延明主 持召开党组(扩大)会议,学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精 神,研究部署2021年度重点工作。

市委常委、统战部长、市政协党组副书记杨福平,市政协党组 副书记吴晓君,市政协副主席李新有、薛景霞、岳希荣、王万鹏、 刘睿、杨东方出席或列席会议。

会议传达学习了习近平总书记近期重要讲话精神,听取了关 于《中共政协郑州市委员会党组2021年工作要点》起草、《政协郑 州市委员会2021年协商计划》起草、市政协十四届四次会议重点 提案、拜祖大典筹备等工作情况的汇报。

会议提出,2021年是"十四五"开局之年,是中国共产党建党100 周年。要及时跟进学习习近平总书记重要讲话精神,(下转二版)

黄河之滨再添胜景

郑州沿黄景观大道 5月有望全线通车

本报讯(记者张倩)作为郑州市高标准打造的一条沿黄旅游 公路,省道312郑州境改建工程(G107东移至江山路段)的建设进 度备受关注。昨日,记者从工程项目部了解到,今年5月初,省道 312沿黄旅游公路计划全线通车。

当天上午,记者在郑州天河路与省道312线交叉处的施工工 地看到,沥青路面已修好,路面交通标线也已施划完毕,道路两侧 的行道树完成种植,只有路中央的绿化隔离带以及机动车与非机 动车之间的绿化尚未完成。

据省道312郑州境改建工程项目部相关负责人介绍,省道 312郑州境改建工程是郑州市建设黄河流域生态保护和高质量发 展核心区的重要通道,起于中牟县万滩镇十里店村南600米,止于 惠济区江山路,路线全长31.1公里。

考虑黄河大堤防洪等情况,其中马渡村至南月堤之间共计 13.9公里,委托给黄委会郑州河务局进行代建。其他包括江山路 至中州大道段在内的路段共计17.2公里,截至今年1月底已具备

截至目前,马渡村至南月堤段的路基、路床已完成,正在做路面 铺油的前期工作,还剩铺设路沿石、加装路灯以及绿化尚未完工。 预计今年4月底,该段工程将全部完工,5月初计划全线通车。

据了解,省道312郑州境改建工程(G107东移至江山路段)设计 速度60公里/小时,双向4车道,配套人行道及非机动车道等慢行系 统,设计了人行道、自行车道、驿站、景观小品等景观,是一条集生态、 文化、旅游、休闲、观光、防洪等功能为一体的沿黄旅游公路。



保障消防安全 他们坚守在黄河滩地

扮靓城市容颜 他们奔忙在大街小巷

以高水平招 市 召开 商 推 动 下 经济高质量发展 重